ЛИТЕРАТУРА

- 1. *Азимов, Д.А.* Сохранение биологического разнообразия. Национальная стратегия и план действий Республики Узбекистан / Д.А. Азимов, Н.К. Касымова и др. Ташкент, 1998. 135 с.
- 2. *Холиков, А.Б.* Минерально-сырьевая база Республики Узбекистан и перспективы ее развития / Инвестиционный потенциал твердых полезных ископаемых Узбекистана / А.Б. Холиков. Ташкент, 2015. С. 6-21.
- 3. *Акбаров, Х.А.* Минеральные ресурсы Узбекистана / Горные регионы Центральной Азии. Проблемы устойчивого развития / Х.А. Акбаров, М.У. Умарходжаев, А.И. Хамрабаев. Таджикистан. Душанбе, 1999. С. 104–105.
- 4. *Пяновский, Г.В.* Принципы организации объектов геотуризма в Республике Узбекистан / Инвестиционный потенциал твердых полезных ископаемых Узбекистана / Г.В. Пяновский, Р.Х. Миркамалов, Г.А. Венесян, В.В. Чирикин. Ташкент, 2015. С. 146–157.

- 5. *Акбаров, Х.А.* Стихийные бедствия и проблемы устойчивого развития гор / Развитие горных регионов Центральной Азии в XXI в. / X.А. Акбаров, А.Н. Султанходжаев, Г.Ю. Азизов, А.К. Абдурахмонов. Таджикистан, Хорог, 2001. С. 177–179.
- 6. Великое будущее: стратегия развития Узбекистана до 2035 года. МННО «Buyuk Kelajak». https://themag.uz/post/strategija-razvitija-uzbekistana-do-2035-goda.
- 7. *Мавлонов, А.А.* Основные результаты геологической службы Узбекистана и задачи на ближайшие перспективы // Геология и минеральные ресурсы / А.А. Мавлонов, А.Б. Холиков. Ташкент, 2016. № 4. С. 9–14.9

© Акбаров Х.А., Жураев М.Н., Шукуров Н.Э., 2021

Акбаров Хабибулла Асатович // Khakbarov@rambler.ru Жураев Мехрож Нуриллаевич // j.mexroj@yandex.ru Шукуров Носир Эгамович // nosirsh@gmail.com

ХРОНИКА

в память великой победы!



7 мая 2021 г. в преддверии празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне в здании Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации прошла церемония возложения цветов к Мемориальной доске с именами работников Министерства геологии СССР, не вернувшихся с полей сражений. В мероприятии приняли участие сотрудники центрального аппарата Федерального агентства по недропользованию: заместитель Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации — руководитель Федерального агентства по недропользованию Е.А. Киселев, заместители руководителя Федерального агентства С.А Аксенов, Д.Н. Данилин, О.С. Каспаров, Е.И. Петров, начальник Управления делами Роснедр А.А. Гермаханов, а также первый вице-пре-

зидент РОСГЕО, председатель Общественного совета Роснедр Е.Г. Фаррахов.

Эта церемония стала данью памяти и уважения тем представителям геологической отрасли, кто не дожил до дня Победы, сложив свои головы на полях сражений, а также тем, кто в тяжелейшие годы войны, работая в поле, на рудниках, шахтах и промыслах, способствовал бесперебойному снабжению оборонных заводов необходимыми видами топливно-энергетического и минерального сырья.

Торжественные мероприятия, посвященные Великой Победе, продолжились на террито-

рии Всероссийского научно-исследовательского института минерального сырья им. Н.М. Федоровского. Здесь — у единственного в Москве памятника воинам-геологам, который символизирует не только подвиг людей, вставших на защиту Родины, но и их профессию, — представители центрального аппарата Роснедр и его подведомственных организаций возложили цветы и провели ставший уже традиционным митинг. Перед собравшимися выступили заместитель Министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации — руководитель Федерального агентства по недропользованию Е.А. Киселев и председатель Общественного совета Роснедр Е.Г. Фаррахов. В мероприятии также принимали участие заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию С.А Аксерального агентства по недропользованию С.А Аксера

5 ♦ май ♦ 2021 63







нов, начальник Управления делами Роснедр А.А. Гермаханов, генеральный директор ФГБУ «Росгеолфонд» Д.Б. Аракчеев, генеральный директор ФГБУ «ИМГРЭ» И.Г. Спиридонов, генеральный директор ФГБУ «Гидроспецгеология» А.А. Анненков, научный руково-

дитель ФГБУ «ЦНИГРИ» А.И. Иванов, первый заместитель генерального директора ФГБУ «ВИМС» А.А. Рогожин и заместитель директора ФГКУ «Росгеол-экспертиза» Н.В. Архипцев.

Эта церемония — выражение огромной благодарности потомков защитникам Родины, труженикам тыла, всему советскому народу, с честью прошедшему через страшные испытания, отстоявшему свободу и независимость нашего Отечества.

В завершение митинга состоялось награждение за-

служенных работников геологической отрасли Дипломами Роснедр за активное участие в 17-м Всероссийском форуме «Недра 2021. Изучение. Разведка. Добыча».

Фотографии https://www.rosnedra.gov.ru/gallery/181.html

К ЮБИЛЕЮ ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА ЩИПЦОВА

22 апреля исполнилось 80 лет доктору геолого-минералогических наук, профессору Владимиру Владимировичу Щипцову.

После окончания в 1964 г. Ленинградского горного института В.В. Щипцов начал свою трудовую жизнь в только что созданном в Петрозаводске Институте геологии, в котором он работает и сегодня.

За плечами Владимира Владимировича многочисленные маршруты и экспедиции по просторам северо-запада России и Европы, успешные научно-исследовательские работы

по изучению полезных ископаемых Фенноскандинавского щита, огромное количество публикаций и докладов на совещаниях и конференциях разного уровня. Он является общепризнанным лидером в области геологии и техноло-



гической минералогии индустриальных минералов и горных пород.

Под руководством В.В. Щипцова комиссия по технологической минералогии Российского минералогического общества, в которой работают его единомышленники — минералоги и технологи, активно участвует в решении задач комплексного освоения минерального сырья, в том числе нетрадиционных полезных ископаемых, что способствует расширению минеральносырьевой базы России. Ежегодные российские семинары по технологической минералогии,

организатором и руководителем которых он является, давно стали платформой для обсуждения проблем оценки качества минерального сырья, методов и способов его переработки, базирующихся на глубоком изучении его состава и строения.